

Отзыв

на автореферат диссертации

Говоруновой Людмилы Юрьевны

«Речевой жанр «Интернет-отзыв туриста» в русской и итальянской лингвокультурах»,

представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

В постиндустриальном обществе Интернет – это пространство, в котором общение осуществляется предельно динамично и оперативно. Именно этому каналу получения информации отдается предпочтение как массовой аудиторией, так и аудиторией, профессионально подготовленной. Неограниченные возможности интернет-ресурсов дают право говорить о ведущей роли этого вида коммуникации в рамках современных коммуникационных отношений. В связи с этим, актуальность представленного к защите исследования обусловлена, во-первых, необходимостью более полно и всесторонне исследовать специфику Интернет-дискурса во всех его проявлениях, во-вторых, общим интересом лингвистов к теории жанра, которая в настоящее время все еще находится на стадии становления и нуждается в пополнении описаниями новых жанров, еще не привлекавших внимание исследователей, и в-третьих, значимостью для современной коммуникации выявления национально-культурной специфики речевого поведения людей в той или иной конкретной ситуации общения.

Научный аппарат диссертации представлен чрезвычайно сбалансированно: цель работы позволяет последовательно осуществить комплексное сопоставительное лингвистическое исследование своеобразия Интернет-отзывов туристов как самостоятельного жанра интернет-дискурса.

Достоверность проведенного исследования делает возможным использование его результатов в вузовских курсах языкознания, межкультурной коммуникации, страноведения, сопоставительной лингвистики, спецкурсах по жанроведению, теории дискурса, а также в практической деятельности переводчиков и работников туристической сферы.

Автор всесторонне и глубоко рассматривает набор параметров, характеризующих специфику жанра *Интернет-отзыв туриста*, а также особенности отзывов, отражающие культурные и национальные ценности туристов. Нельзя не отметить большой вклад, который вносит автор в уточнение такого сложного явления, как модель речевого жанра, поскольку проведена подробная классификация видов отзывов по объекту, интенции, характеру участников коммуникации и т.п. В работе представлено тщательно

проведенное исследование языковых особенностей отзывов российских и итальянских туристов в сопоставительном плане.

Работа производит хорошее впечатление. Автор демонстрирует глубокое знание литературы, а также знакомство с имеющимися точками зрения и позициями ученых по затрагиваемым вопросам, свободно ориентируется в научных концепциях в области теории жанров, лингвистики текста, лингвокультурологии и т.п.

На основании вышеизложенного и учитывая перечень публикаций автора, отражающих основные результаты исследования, можно сделать вывод, что диссертация Л. Ю. Говоруновой на тему «Речевой жанр «Интернет-отзыв туриста» в русской и итальянской лингвокультурах» является завершенным и самостоятельным научным исследованием, обладающим внутренним единством, новизной, актуальностью, оригинальностью и высокой теоретической и прикладной значимостью.

Данная работа отвечает требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), а ее автор – Говорунова Людмила Юрьевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Доктор филологических наук,
профессор кафедры литературы
и журналистики Волгоградского
государственного университета



Анисимова Т.В.

400075 Волгоград,
ул. Краснополянская 50, кв. 33
e-mail: atvritor@yandex.ru
тел.: 54-59-17

21 октября 2014 г.

